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Εγκαίνια του νέου Εργαστηρίου Θρησκειολογίας 
και Βιοηθικής των Θρησκειών «Βασίλειος 
Φανάρας» του ΕΚΠΑ
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Με μεγάλη επιτυχία πραγματοποιήθηκαν την Πέμπτη 6 
Μαρτίου τα επίσημα εγκαίνια του νέου Εργαστηρίου 
Θρησκειολογίας και Βιοηθικής των Θρησκειών «Βασίλειος 
Φανάρας» του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και 
Θρησκειολογίας της Θεολογικής Σχολής του Εθνικού και 
Καποδιστριακού Πανεπιστήμιου Αθηνών (Ε.Κ.Π.Α.).

Της τελετής των εγκαινίων προεξήρχε ο Πρύτανης του Ε.Κ.Π.Α., Καθηγητής κ. 
Γεράσιμος Σιάσος, παρουσία του Καθηγητή κ. Νικόλαου Θωμαΐδη, μέλους του 
Συμβουλίου Διοίκησης του ιδρύματος, του Αντιπρύτανη Έρευνας και Καινοτομίας, 
Καθηγητή κ. Ευσταθίου Ευσταθόπουλου, του Αντιπρύτανη Διοικητικών Υποθέσεων, 
Φοιτητικής Μέριμνας και Δια Βίου Μάθησης, Αν. Καθηγητή κ. Χρήστου 
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Καραγιάννη, του Κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής, Καθηγητή Εμμανουήλ Δ. 
Καραγεωργούδη, του Προέδρου του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και 
Θρησκειολογίας και Πρωτοπρεσβυτέρου του Οικουμενικού Θρόνου, Αν. Καθηγητή 
Αθανασίου Γ. Μελισσάρη, ο οποίος τέλεσε και τον Αγιασμό στο νέο Γραφείο του 
Εργαστηρίου, του Προέδρου του Τμήματος Θεολογίας, Καθηγητή Δημητρίου 
Μόσχου, μελών και Συνεργατών του Εργαστηρίου, και πλήθους Καθηγητών και 
φοιτητών του Ε.Κ.Π.Α. Ιδιαίτερα συγκινητικό γεγονός αποτέλεσε επίσης η 
παρουσία της οικογένειας του εκλιπόντα τόσο στα Εγκαίνια του Εργαστηρίου όσο 
και στην εκδήλωση που ακολούθησε.

Αφιερωμένη στη μνήμη του Καθηγητή Βασίλειου Φανάρα, η επιστημονική 
εκδήλωση διεξήχθη στην κατάμεστη από Καθηγητές, φοιτητές και κοινό Αίθουσα 
Οπτικοακουστικής Διδασκαλίας της Σχολής.

Μετά τους χαιρετισμούς από τις Πρυτανικές Αρχές του Ε.Κ.Π.Α., τον Κοσμήτορα 
της Θεολογικής Σχολής και τον Πρόεδρο του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας, η 
Καθηγήτρια της Θρησκευτικής και Συγκριτικής Λογοτεχνίας και Συντονίστρια της 
εκδήλωσης, κα. Κίρκη Κεφαλέα, προχώρησε σε συνοπτική παρουσίαση των στόχων 
και σκοπών του Εργαστηρίου, καθώς και των δράσεων.

Ακολούθησαν παρουσιάσεις επιστημονικών εργασιών από μαθητές του αείμνηστου 
Καθηγητή, υποψηφίους διδάκτορες και μεταπτυχιακούς φοιτητές των 
Προγραμμάτων Μεταπτυχιακών Σπουδών του Τμήματος, οι οποίοι συνεχίζουν την 



ερευνητική προσπάθεια στο Τμήμα που ξεκίνησαν, με ειδική αναφορά στον 
άνθρωπο που τους ενέπνευσε και συνεχίζει να τους εμπνέει. Στο πλαίσιο αυτό, 
σύντομες εισηγήσεις πραγματοποιήσαν οι υποψήφιοι διδάκτορες κ. Δημήτριος Χ. 
Αλεξόπουλος και κα. Καλλιόπη (Πόπη) Κατσαμπάνη, και οι μεταπτυχιακοί φοιτητές 
κα. Ασημίνα Χριστοπούλου, κα. Σπυριδούλα Κατσαβού, κ. Σωτήριος Νταρακλίτσας 
και π. Ισίδωρος Ανδρώνος. Πραγματοποιήθηκε επίσης προβολή σύντομου 
αφιερωματικού βίντεο, το οποίο επιμελήθηκε ο Οργανισμός Έρευνας, Καινοτομίας 
και Πολιτισμού LOOX New Media and Digital Culture:
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Με θερμά λόγια, για τον εμπνευσμένο ακαδημαϊκό δάσκαλο, τον συνεργατικό 
ερευνητή, τον συνάδελφο, τον φίλο, μίλησαν επίσης μέλη Δ.Ε.Π. του Τμήματος 
Κοινωνικής Θεολογίας και Θρησκειολογίας, ήτοι ο κ. Σωτήριος Δεσπότης, η κα. 
Διοτίμα Λιαντίνη – Νικολακάκου και ο κ. Αθανάσιος Αντωνόπουλος.

Την εκδήλωση τίμησαν επίσης με την παρουσία τους μέλη Δ.Ε.Π. από την 
Φιλοσοφική Σχολή του Ε.Κ.Π.Α., ο Καθηγητής της Εφηρμοσμένης Ηθικής κ. 
Ευάγγελος Πρωτοπαπαδάκης και η Επίκουρη Καθηγήτρια Πρακτικής Φιλοσοφίας – 
Ιατρικής Ηθικής, κα. Μαρία Χωριανοπούλου, μέλη Δ.Ε.Π. από την Ιατρική Σχολή 
του Ε.Κ.Π.Α., η Καθηγήτρια κα. Θεοδώρα Δημοπούλου – Ψαλτοπούλου και η Αν. 
Καθηγήτρια κα. Υπατία Δούση – Αναγνωστοπούλου, καθώς και τα μέλη της Εθνικής 
Επιτροπής Βιοηθικής, Δρ. Τάκης Βιδάλης και η Δρ. Βασιλική Μολλάκη.





















 




